
PREFET DE LA REGION GUYANE

ASSISES DES OUTRE-MER EN GUYANE : 

QUELS OUTILS ET QUELLES SUITES POUR VOS PROJETS ?

Évènement destiné aux porteurs de projets dans le cadre des Assises des Outre-mer

Salon de la Préfecture et Salle Félix ÉBOUÉ, Vendredi 28 septembre 2018 à 17h

Discours de Patrice Faure, préfet de la région Guyane

Seul le prononcé fait foi

Mesdames et Messieurs les Elus, 

Mesdames et Messieurs, 

En octobre 2017, le Président de la République lançait les Assises des Outre-mer, ici-

même,  à  l'hôtel  de  la  Préfecture  de  la  Région  Guyane.  Presqu'un  an  après  ce

lancement officiel, je suis heureux que nous soyons tous réunis ici, ce soir, afin de

dresser un bilan de cette démarche. 

Ces  Assises  des  outre-mer  ont  constitué  une  véritable  opportunité  pour  la

Guyane.  Une  opportunité,  puisqu'elles  ont  permis  à  qui  le  souhaitait,  citoyens,

entrepreneurs, élus, associations, de s'exprimer et de proposer un ou plusieurs projets

qu'il  ou  elle  jugeait  pertinent  et  utile  pour  le  territoire.  Quelques  mois  après  les

mouvements de mars et avril 2017, elles ont donc été l'occasion de réaffirmer les

besoins ainsi que les vœux de la population pour le développement du territoire.
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De mon point  de vue,  cette opportunité s’est  transformée en réussite puisque,

durant 6 mois : 

-  11 groupes de travail  se sont mobilisés à l'occasion d'une cinquantaine de  

réunions ; 

- de plus, 11 réunions publiques se sont tenues sur l'ensemble du territoire ;

- Au total, on peut comptabiliser plus de 600 participants à cette démarche des 

Assises des Outre-mer en Guyane.

En parallèle  de  ces  réunions,  de  jeunes  guyanais  se  sont  également  fortement

investis dans cet exercice, grâce aux 7 ateliers organisés par le Labo des Histoires à

Iracoubo, Rémire-Montjoly, Saint-Georges-de-l'Oyapock, Trois-Palétuviers, Kourou,

Saint-Laurent-du-Maroni et Saint-Jean-du-Maroni. D’ailleurs, le 28 juin dernier, une

de ces jeunes, Maëva GAETAN originaire de Kourou, est intervenue à l'Elysée, face

au Président de la République, afin de déclamer la prose qu’elle a pu concevoir dans

ces séances de travail. Son intervention a été très remarquée et je tiens, ce soir, à la

féliciter pour cela.

Par ailleurs, je profite de cette intervention pour féliciter les  2 lauréats guyanais

primés dans le cadre du concours d’innovation des Assises des Outre-mer. Ils se

sont distingués parmi 850 projets ultra-marins déposés sur la plateforme dédiée. Il

s’agit :

-  du projet  "quand le verre redevient  sable" dont l’objectif  est  de collecter  le

verre, de le broyer et de le transformer en sable afin qu’il puisse être valorisé sur

le territoire dans différents domaines

- et du projet sur les langues des signes émergentes dans le bassin  amazonien  et

le plateau de Guyane
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Pour information, localement, 78 porteurs de projets avaient proposé leurs idées dans

le cadre de ce concours. Ils ont d'ailleurs tous été conviés ce soir. 

Mais,  cette  réussite  ne  tient  pas  uniquement  à  la  mobilisation  générale  des

acteurs locaux.

Elle  tient  également  au  nombre  important  de  fiches  projets  qui  ont  pu  être

structurées, analysées et, finalement, remontées, au niveau national. Ainsi, à la fin

mars  2018,  nous  avons  transmis  291  fiches  projets ainsi  que  30  demandes

d’amendements réglementaires. 

L’ensemble  de  ces  travaux  est  consultable  et  téléchargeable  sur  le  site  de  la

Préfecture.

Alors, depuis mars 2018, que s’est-il passé ?

Suite à la transmission de ces fiches projets au niveau national, des sélections ont été

opérées au plus haut niveau et, un ensemble de projets ultra-marins a été labellisé

"Assises des Outre-mer".

Ainsi, en juin 2018, la remise du Livre bleu Outre-mer et de son annexe, Territoires

de  Projets,  a  permis  de  dévoiler  les  198  projets  labellisés.  Parmi eux,  30  sont

guyanais. Il s'agit de 7 projets déposés dans le cadre du concours d'innovation et de

23 projets issus des comités techniques. Je vous laisserai en prendre connaissance en

téléchargeant  ces  documents  sur  le  site  de  la  Préfecture  ou  sur  celui  dédié  aux

Assises des Outre-mer. 
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Grâce à ce label, ces 30 projets guyanais devraient bénéficier d'un accompagnement

financier et / ou d'un appui en d'ingénierie. 

Dans cette dynamique, le 28 juin dernier,  4 de ces 30 porteurs de projets ont  pu

rencontrer  des personnalités de haut  niveau,  à savoir  des Ministres ainsi  que des

dirigeants  d'Agences  de  l'Etat,  afin  de  présenter  leur  projet  et  d'indiquer  leurs

besoins. Il s'agit notamment de : 

-  l'association  KWALA FAYA  qui a pu présenter son projet de  généralisation de

l’électrification participative en photovoltaïque de la localité de Trois-Sauts 

-  de l'APIFIVEG (Association de Préfiguration Interprofessionnelles  des Filières

Végétales de Guyane) qui a pu évoquer son projet de valorisation de la qualité et

de l’originalité des produits agricoles guyanais

-  GUYACLIC  qui  a  détaillé  son  projet  de réseau  numérique  pour  le

développement des usages grand public et entreprises

- l'Association GCAM qui a pu indiquer l'avancement de son projet de Maison du

Cinéma en Guyane 

Ces 4 projets guyanais, de même que les 26 autres, feront l'objet d'un suivi par

le comité de suivi national du Livre Bleu.

A mon niveau, après avoir pris connaissance de l'ensemble des fiches projets, il m'a

semblé clair que de nombreux autres projets devaient être accompagnés, tant pour

leur qualité que  pour leur adéquation avec les réalités et les besoins locaux.

C'est  pourquoi  j'ai  sélectionné,  en  lien  avec  les  services  de  l'Etat  en  Région,  un

ensemble  de  44  autres  projets  pour  lesquels  un  suivi  assidu  sera  mis  en  oeuvre

localement. Un comité dédié devrait être mis en oeuvre très bientôt. Des chefs de file
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ont été désignés au sein de ces services et l'ensemble des porteurs de projets devrait

être contacté d'ici à la fin du mois d'octobre 2018.

Les objectifs de ces deux comité de suivi, en local et au national, sont clairs :

 - qualifier le ou les besoins 

- identifier la ou les solutions idoines 

- accompagner les porteurs afin que leur projet se concrétise 

Si besoin, une aide à la maturation du projet pourrait être mise en oeuvre. 

J'en profite pour remercier les services de l'Etat qui se sont impliqués dès le début de

la  démarche  et  qui  restent  constants  dans  cette  implication  maintenant  que  nous

entrons dans la phase opérationnelle de suivi des projets. 

Vous le comprenez : il a fallu faire des choix entre les projets. 

Mais, je ne veux pas que les autres porteurs mettent leur projet de côté . Surtout

si  celui-ci  peut  contribuer  au  développement  du  territoire.  Il  doivent  donc  être

accompagnés. Souvent, les porteurs se découragent face à la multitude de dispositifs

et de guichets.

J'ai  voulu  apporter  un  début  de  réponse  à  cela,  ce  soir,  en  organisant  un

événement qui allierait bilan et perspectives.  

Ce volet "perspectives" sera mis en exergue selon 2 temps forts : 

-  tout  d'abord,  vous  pourrez  entendre,  tout  à  l'heure,  les  présentations  très

synthétiques (environ 4 minutes) de services et d'Agences de l'Etat : elles devraient

vous permettre d'identifier vos interlocuteurs et de détecter les appuis existant, pour

certains peu mobilisés ;
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-  puis,  en salle Félix ÉBOUÉ, des rendez-vous bilatéraux sont prévus entre

porteurs de projets et financeurs Etat 

J'espère sincèrement que ces prises de contacts permettront d'amorcer des échanges

fructueux. 

Bien évidemment, les services de l'Etat ne sont pas les seuls leviers à activer lorsque

vous portez un projet. 

La Collectivité Territoriale de Guyane, chef de file du développement économique

du territoire, dispose de nombreux outils de financement et d'accompagnement. 

De  plus,  les  projets  que  vous  portez  ne  sont  pas  "hors  sol".  Ils  ont  vocation  à

s'implanter sur un territoire et, ils contribuent ainsi au développement de celui-ci.

C'est  pourquoi  les  Mairies  et  les  Intercommunalités  doivent  également  être  vos

interlocuteurs dans la mise en œuvre de vos projets. 

Avant de finir, je tiens à adresser mes remerciements à la Collectivité Territoriale

ainsi qu'à l'Association des Maires de Guyane, qui se sont fortement impliqués dans

ces Assises des Outre-mer en Guyane.  Ils en étaient  les  co-présidents  et,  pour la

suite, j'ai à cœur que nous entretenions cette dynamique collaborative. 

Enfin, je remercie sincèrement l'ensemble de ceux qui ont contribué à faire de ces

Assises des Outre-mer une réussite.

Excellente soirée à tous et que les échanges soient porteurs !
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